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Kleine Anfrage 4894 
 
der Abgeordneten Simone Brand, Daniel Düngel und Torsten Sommer   PIRATEN 
 
 
 
Warum wird der „8-Punkte-Plan für Sicherheitsstandards in allen Asylbewerber-unter-
künften in NRW“ nicht eingehalten? 
 
 
 
Am 09. Juni 2016 stellte Amnesty International den Bericht „Leben in Unsicherheit: Wie 
Deutschland die Opfer rassistischer Gewalt im Stich lässt“ vor.1  
Amnesty International mahnt in seinem Bericht an, dass es keine Schutzkonzepte für Unter-
künfte gebe und dass sogar auch einschlägig vorbestrafte Rechtsextremisten für private Si-
cherheitsunternehmen gearbeitet hätten. In NRW war dieser Missstand Auslöser eines welt-
weiten Skandals, als Fotos von in NRW-Unterkünften misshandelten Schutzsuchenden auf-
tauchten. Die Landesregierung veranlasste daraufhin einen 8-Punkte-Plan für neue Sicher-
heitsstandards in allen Asylbewerberunterkünften des Landes.2 Laut Welt werden diese aber 
unterlaufen.3  
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung:  

 
1. Warum wird der „8-Punkte-Plan für Sicherheitsstandards in allen 

Asylbewerberunterkünften in NRW“ nicht eingehalten?  
 
2. Welche Konsequenzen zog die Einführung des 8-Punkte-Plans 2014 für 

Sicherheitsindustrie nach sich? 
 
3. Wie viele Sicherheitsleute wurden seit Einführung des 8-Punkte-Plans 2014 

ausgetauscht? 

                                                
1  https://www.amnesty.de/2016/6/9/deutschland-laesst-die-opfer-rassistischer-gewalt-im-

stich?linkId=25368827&linkId=25370326 
2  http://www.bezreg-

koeln.nrw.de/brk_internet/leistungen/abteilung02/20/8punkte_plan_sicherheit.pdf 
3  http://www.welt.de/politik/deutschland/article156070105/Billigste-Sicherheitsdienste-bewachen-

Fluechtlingsheime.html 
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4. Wie viele Sicherheitsüberprüfungen wurden analog den Vorgaben des 
Sicherheitsüberprüfungsgesetzes durch die Sicherheitsorgane (Polizei und 
Verfassungsschutz) seit Einführung des 8-Punkte-Plans durchgeführt? (Bitte 
aufschlüsseln nach Monat, Ergebnis, Konsequenz) 

 
5. Wie viele Beschwerden gegen Sicherheitsleute sind beim dezentralen 

Beschwerdemanagement 2015 bis heute eingegangen? (Bitte nach Monat, Ergebnis 
und Konsequenz aufschlüsseln) 

 
 
 
Simone Brand 
Daniel Düngel  
Torsten Sommer 
 


